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berekening van een houten stijl in een HSB-wand

werk = werk
werknummer = werknummer
onderdeel = onderdeel

toegepaste norm eurocode nieuwbouw

45 x 145
naaldhout C18

stij

50

ontwerplevensduur =
gebouwen en andere ge

jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing wone constructies
gevolgklasse = CC1 belastingfactoren
correctiefactor voor formule 6.10.b &= 0,89 formule 6.10.a Vo= 122 -
de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijlage (meestal niet maatgevend) Yoa1= 1,35 -
gebouwcategorie A: woon- en verblijfsruimtes Voi= 1,35 -
(gewichtsberekening) Yo= 04 - formule 6.10.b &Y= 1,08 -
(elastische doorbuiging) Y= 05 - (maatgevend) Voa1= 135 -
(kruip) Y= 03 - Vo= 1,35 -
formule 6.10.aen b Vo= 0,90  (gunstig)
kniklengte (hoogte element) L= 44 m schematische tekening van de berekende constructie
hart- op hartmaat van de stijlen a= 05 m
Ne gd F-last op stijl
bovenbelasting op wand (lijnlast) lijnlast op wand
permanente belasting Gy= 0,00 kN/m' d ¢ ¢
extreem + momentaan Qextrsmom= 0,00  kN/m’ N 9 ¢
momentaan Qmom= 0,00 kN/m' N
excentriciteit vert. belasting bovenkant  €pgyeng= 0,000 m (o N
bovenbelasting op wand (puntlast) N Ly=|4,4
permanente belasting Gy= 0,00 kN L, zone D
extreem + momentaan Qexir+mom= 0,00 kN
_’
momentaan Qmom= 0,00 kN v fl
excentriciteit belasting bovenkant €phovenr= 0,000 m 1 te berekenen stijl
schema stijl a a a a
excentriciteit belasting onderkant €onder= 0,000 m 0,5 0,5 0,5 0,5
windbelasting
windgebied = - excentriciteit +e ] -e
soort terrein onbebouwd - bovenbelasting l !
hoogte onderdeel boven maaiveld z= 4 m 1
totale gebouwbreedte,loodrecht op wind br= 30 m buiten E binnen
totale gebouwhoogte ho= 5) m !
totale gebouwdiepte in windrichting d= 20 m :
zone in gevel D
lengte van deze zone is 30,00 m T P 1. 4-5‘;"_"":_"
windvormfactoren onderdruk C,= -0,30 - h "
overdruk C,= 0,2 - P 20 m _
wijze van steunen gesteund N -
aangrijpingspunt van steunen aan drukzijde zone-verdeling A B C 4
ongesteunde staaflengte in z-richting I,= 600 mm
vervorming bovenaanzicht
toelaatbare bijkomende doorbuiging 1: 250 *Ly met zone-verdeling
Upjj < 4400 / 250 = 17,6 mm windrichting D E 30|m
aangrijpingspunt belasting aan drukzijde
balk- en belastingtype 2 steunpunten + g-last
A B C v
materiaalgegevens, balkafmeting, diverse factoren e  n belastingen
sterkteklasse = naaldhout C18
materiaal = gezaagd hout materiaalfactor sterkte 7v= 1,30 -
soort doorsnede = rechthoekig hoogtefactor treksterkte;breedte k= 1,27 -
houtbreedte b= 45 mm hoogtefactor buigsterkte;hoogte k= 1,01 -
houthoogte (in windrichting) h= 145 mm modificatiefactor sterkte Kmoa= 0,90 kort
klimaatklasse = 1 modificatiefactor treksterkte Kmoa= 0,80 kort
belastingduurklasse comb. veranderlijk = kort modificatiefactor vervorming Kge= 0,60 -
factor voor volume-effect s= 0,1 bijLVL
Omert DErekenen met formule 6. 32
|unity—checks uiterste grenstoestand | 0,53 | 0,29 | |bruikbaarheidsgrenstoestand | 0,87 |
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materiaal- en profielgegevens

algemene formule : f,4= ki Kn Kmod  Txrep / Im kort
buigsterkte fok 18 N/mm? fna 1,01 0,90 18 / 1,30 = 12,55 N/mm?
druksterkte feok 18  N/mm? feou 0,90 18 / 1,30 = 12,46 N/mm?
druksterkte feook 2,2 N/mm? feood 0,90 2,2 / 1,30 = 1,52 N/mm?
schuifsterkte fux 3,4 N/mm? fug 0,90 3,4 / 1,30 = 2,35 N/mm?
elasticiteitsmodulus Eomeank 9000 N/mm? Eomeand 1,00 9000 / 1,00 = 9000 N/mm?
volumieke massa Pk 320 kg/m3 Eo.ud 0,90 9000 / 1,30 = 6231 N/mm?
traagheidsmoment = 1 *Y,bh? = 1 Yo 45 1453 = 1143 10'mm*
traagheidsmoment L= 1 *Y,hbt = 1 Y, 145 453 = 110 10'mm*
weerstandsmoment W= 1 *Ygph? = 1 A 45 1452 = 158  10°mm’
weerstandsmoment W,= 1 *Yghp? = 1 Ys 145 452 = 49  10°mm®
oppervlak A= 1 *bh = 1 45 145 = 65 10'mm?
traagheidsstraal iy= V( ly/A) = N ( 1143 / 65 ) = 419 mm
traagheidsstraal i,= N (I, /1A) = v ( 110 / 65 ) = 13,0 mm
Imechanicaberekening onderdeel
kniklengte L= 44 m
hart op hart stijlen A1 in wand a= 05 m Negd F-last op stijl
bovenbelasting op wand (lijnlast) G= 0  kN/m' lijnlast op wand
Qe><tr+mom: 0 kN/m. |d ¢ ¢ ¢ ¢
Qmom= 0 kN/m' Y H 4
excentriciteit vert. belasting bovenkant  €pgyeng= 0,000 m L
bovenbelasting op wand (puntlast) Gy= 0,00 kN da N
Qextr+mom= 0 kN L,=(4,4
Qmom= 0 kN :: ' zone D
excentriciteit vert. belasting bovenkant  €pgyene= 0,000 m N
v A
excentriciteit van de reactie; onderkant €onder= 0 m 1 te berekenen stijl
a a a a
belastingfactoren Vo= 1,22 - 0,5 0,5 0,5 0,5
7o~ 135 -
&7e= 1,08 -
toelaatbare (bijkomende) doorbuiging 1: 250 xL
elasticiteitsmodulus E= 9000 N/mm?
traagheidsmoment = 1143 cm*
windbelasting
extreme waarde stuwdruk Op= 0,54 KkN/m?
zone in gevel = D
omschrijving zone gevel loodrecht op wind
uitwendige drukcoefficienten Cpeto= 0,70 en Cpe1= 1,00
zodat Cpe=  Cpe1~ (Cpe1-Cpe,10) I0g A = 1 - ( 1 - 0,7 ) log 2,2 = 090 -
de uitwendige coefficient combineren met onderdruk! Co= = -0,30 -
gemiddelde excentriciteit lijnlast halverwege de stijlen = ( 0,000 + 0,000 ) / 2 = 0,000 m
gemiddelde excentriciteit puntlast halverwege de stijlen = ( 0,000 + 0,000 ) / 2 = 0,000 m
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momenten, normaalkrachten en vervorming onderdeel
6.10.a alle veranderlijke belasting momentaan
rekenwaarde lijnlast op element q dvert = 1,22 * 0,00 + 1,35 0,00 = 0,00 kN/m
rekenwaarde puntlast op stijl F dvert = 1,22 * 0,00 + 1,35 0,00 = 0,00 KkN/m
rekenwaarde normaalkracht Ncgd = 0,500 0,00 + 0,00 = 0,00 kN
rekenwaarde excentr.moment My.Edexc = 0,500 0,00 0,000 + 0,00 0,000 = 0,00 KkN/m
6.10.b wind extreem, vloeren momentaan
rekenwaarde lijnlast op element q dvert = 1,08 * 0,00 + 1,35 0,00 = 0,00 kN/m
rekenwaarde puntlast op stijl F dvert = 1,08 * 0,00 + 1,35 0,00 = 0,00 KkN/m
rekenwaarde normaalkracht Ncgd = 0,500 0,00 + 0,00 = 0,00 kN
windbelasting op gevelstijlen  rep,hor = 0,500 ( 0,90 - -0,30 ) 0,54 = 0,32 KkN/m’
rekenwaarde windbelasting q d,hor = 1,35 0,32 = 0,44 KkN/m'
rekenwaarde windmoment My £d:wind = 0,125 0,44 4472 = 1,06 kNm
rekenwaarde excentr.moment My.Edexc = 0,9 0,500 0,00 0,000 + 0,00 0,000 = 0,00 KkNm
rekenwaarde totale moment My.eq = 1,06 + 0,00 = 1,06 kNm
6.10.b wind momentaan, vloeren extreem
rekenwaarde lijnlast op element q dvert = 1,08 * 0,00 + 1,35 0,00 = 0,00 kN/m
rekenwaarde puntlast op stijl F dvert = 1,08 * 0,00 + 1,35 0,00 = 0,00 KkN/m
rekenwaarde normaalkracht Ncgd = 0,500 0,00 + 0,00 = 0,00 kN
rekenwaarde excentr.moment My.Edexc = 0,500 0,00 0,000 + 0,00 0,000 = 0,00 KkNm
bruikbaarheidsgrenstoestand
doorbuiging stijl A1 Upj = 5qL* = 5 0,32 4400 * = 15,4 mm
384 *E*| 384 9000 1143 10*
|toetsing uiterste grenstoestand onderdeel
stijl art. 6.2.4 gecombineerde buig- en axiale drukspanning 6,19 ( Ocoa )2 + Omyd <0
( f c0d )2 fm;y;d

Need  Myeq A Wy Ocod  feod Tmyd  Tmyd uc

kN kNm  cm? cm?® N/mm? N/mm? N/mm? N/mm? -
eigen gewicht + vloer 6.10.a 0,00 0,00 65,3 157,7 0,00 12,46 0,00 12,55 0,00
eigen gewicht + wind 6.10.b 0,00 1,06 653 157,7 0,00 12,46 6,71 12,55 0,53
eigen gewicht + vioer  6.10.b 0,00 0,00 653 157,7 0,00 12,46 0,00 12,55 0,00
stijl art. 6.3.3 liggers onderworpen aan buiging en druk 6,35 ( Omyd )° + Ocoad <0

( kkrit fm;y;d )2 kC;z f c;,0,d
Nc,Ed My;Ed A Wy Uc;o;d f c;0;d I(krit Um;y;d fm;y;d kc;z uc
kN kNm  cm? cm?® N/mm? N/mm? - N/mm? N/mm? - -

eigen gewicht + vioer  6.10.a 0,00 0,00 653 157,7 0,00 1246 1,00 0,00 1255 0,82 0,00
eigen gewicht + wind 6.10.b 0,00 1,06 653 157,7 0,00 1246 1,00 6,71 1255 0,82 0,29
eigen gewicht + vioer  6.10.b 0,00 0,00 653 157,7 0,00 1246 1,00 0,00 1255 0,82 0,00

|toetsing bruikbaarheidsgrenstoestand

vervorming tgv kruip: Ugruip=Kger * ( G+ ¥2 Q1) = 0,60 ( 0,0 + 0,30 0,0 ) = 0,0 mm
belastingcombinatie veld Uon  Uelastisch  Ukruip Uy Upij toe u.c.

mm mm mm mm mm -
windbelasting Ug o 0,0 15,4 0,0 15,4 17,6 0,87
opmerking

© QEC ; www.gec.nu Rekenblad 3 van 3



